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Népharag.
Debreczeo, julius 28

Ritka dolog ez nagyon, a népha­
rag. Sokszor beszélünk ugyan róla, a 
nemzetek fölháborodásáróí és a nemze­
tek őröméről, de szemtül-szembe ritkán 
kerülünk velük.

Minek örülnek a népek ? A jó ter­
mésnek, a gazdag aratásnak, a szeren­
csés esztendőnek. Ez az öröm azonban 
nem kívánkozik ki belőlük. Es kire ha­
ragszik a nép? Árra, aki bántja. Pedig 
sokan bántják. Haragszik arra, akik el­
szedik a pénzét adóba, akik e'vesiik a 
flát katonának. Ez a harag sokszor, j >j, 
nagyon sokszor megnyilatkozik, keserűen 
és durván, de mindig az Úristennek van 
adresszálva. Azt lehet káromoini, mert 
igen messze van és senkit se von fele 
lősségre felsége értésért. Az ő dinasztiája 
szent ugyan, de nem sérthetetlen s a 
jó Isten sokkal jobb, semhogy szüksé­
gesnek tartaná külön intézkedések be­
iktatását az égi büntető törvénykönyvbe 
az ilyen népharagok elnyomására.

A népharag azonban nem min­
denütt olyan ártatlan, mint nálunk. Most 
például Európa legcsendesebb sarkában, 
a forró Spanyolországban vetett a nép­
harag lobbot, még pedig nem az Úr­
isten, hanem ezúttal az ö kegyelméből 
való uralkodó ellen.

A körülmények hasonlítanak vala­

Ai ka partján.
Rezgő nyárfák ezüstös lombja 
Hullámot ver az enyhe szélben;
Egy-egy levél hull kalapomra,
Mint csöndes álom, észrevétlen.
Altató dalt Iza patakja 
Dalol hozzá oly édes lágyan,
Hogy lelkem, mint rózsa habokban.
Úszik, elringva, boldogságban.

Fent a kék mennybolt a dicsőség 
Határtalan szent pantheonja :
Kupolájáról a napcsillár 
Qyémántözönjét ontva ontja.
Dicsőség Istene I Érted esengve 
Hajt engem is a vágy e tájakon,
S az Iza partján, gyermekként merengve 
Az álmok tündérvárait rtikom.

A mármarosi bércek zöld taréját 
Galícia fuvalma lengeti;
Édes magyar szóval bírókra kelnek 
Idegen ajkak zagyva zengzeti.
E végeken, itt dől el a hare.
Melyet fajjal a faj csatáz;
Mi bent egy gyönge fuvalom csak :
Itt künn rettentő riadás !

Előttem szent a por, mit lábam 
Apostolok nyomán tapos;

Felelő» exerkcestő;
HEGEDŰS LÓRIIT.

Kiadók ói laptnlajdoooeok:
HOFFMAHH éa KBOHOVITB.

melyest azokhoz a körülményekhez, 
amelyek közt a tavaszon a mi balkáni 
kalandunk megesett. Csakhogy a ma­
rokkói kalandban sokkal indokoltabb a 
háború, mint a mienk lett volna. Nem a 
spanyol kormány kezdte, hanem a mó­
rok nem maradhattak. A marokkói pusz 
ták fiai meglövöldöztek egy-két spanyol 
gyarmatost s olyan szándékot mutogat­
nak, mintha a marokkói partok minden 
spanyol gyarmatából haza akarnák ker­
getni az európaikat.

A spanyol kormány tehát mozgó si­
lóit, de a spanyol nép nem akart mo 
zogni. Ez a nép, mely valamikor a vi­
lág ura volt, uralkodói jóvoltából oda 
jutott, hogy ma már nálunk is nyomo­
rultabb nemzete Európának, haragra 
gyuladt. S a spanyol népharag nem érte 
be azzal, hogy az újságokban tombolja 
ki magát. Az apák és az anyák átko- 
zódva lepték meg a pályaudvarokat s a 
vonatok elé vetették magukat, melyek 
Afrika szomju földjére vitték az ö vé­
rükből való vért. A népeknek a hábo­
rútól való iszonya vitte őket a sínekre.

Mi közünk nekünk ahhoz a föld­
höz, amely nem a miénk, amelyet so­
hase láttunk, amelynek soha semmi 
hasznát nem vettük ? Nekünk nem kell 
a háború, mely akkor is drága, ha győ­
zünk s melyből még soha a nemzetek 
hasznot nem láttak. Menjen hadakozni, 
akinek az érdeke kívánja. Öljön és őlesse

Szent a fűszál, mely reggelenként 
Tán verejtéktől harmatos.
Futó porfelhőkből kibontakozva :
Ám) képed int felém, Arany 1 
Látlak sápadva, étien roskadozva.
Előre törni — céltalan.

Engem is tűnt lő csillámok 
Csalogatnak, csábítanak,
Mert rezgő nyár.ákról fejemre 
Ezüst levelek hullanak.
Az Iza kedves csacsogásai 
Álomba szenderitenek...
Lel kernet, mint egy rózsaszínű labdát 
Dobálják játszó istenek.

Oláh débor.

A lipcsei temetők.
Leipzig, jul. 25.

Gyermekkorom sok emléke húzódik 
meg a debreceni temetők lombjai alatt. — 
Körmenetek alkalmával, halottakat kisérni, 
halottak napján vagy sétálgatni sokat jár­
tam bennök. Most is, hogy itt lesem a né­
met szót Lipcsében, csakhamar eljutottam a 
halottak országához.

*
Friedhofnak, a békesség udvarának 

név. zik a németek a temetőt: ez még csak 
az udvsr, innen lépünk be azon a titokzatos
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le magát a király, menjenek a miniszte­
rik, a politikusok, a szállítók és vállal­
kozók. Menjen az a pár száz, vagy pár 
ezer ember, aki százezrek életén akar 
dicsőséget aratni, hirt szerezni, vagyont 
összeharácsolni, üzletet csinálni. Mi jus­
son ? Menjen a király, menjenek az ö 
emberei s hagyjanak minket itthon élni 
a mi tisztességes nyomorúságunkban, 
mert mi a nyomorult életet is többre be­
csüljük a dicsőséges és ostoba halálnál.

Ezeket mondták a haragos spanyo­
lok, talán kevesebb finomsággal, de bi­
zonyára sokkal őszintébb elkeseredéssel, 
mint a nemzetközi békeligák bölcsei. 
Azokról legalább idáig nem hallottuk, 
hogy a dikciók után a katonai vonatok 
elé vetették volna magukat.

Azonban nyilván ók az okosabbak. 
A spanyol szülök a vonatok elé vetet­
ték magukat s a vonatok, melyek halálba 
vitték a fiukat, keresztül gázoltak a szü­
lőkön. Sémire a véres kerekek tova ro­
bogtak, elcsendesedett a spanyol népha­
rag. Vagy legfeljebb az úristenhez ad- 
resszáltatott, aki nem tart idelent rend­
őröket. fiJlenben a spanyol király ö fel­
sége tart s akik az istent összetévesztet­
ték az ö szent és sérthetetlen személyé­
vel, azokat összefogdostatta s megtömte 
velük a madridi börtönöket.

A népek pedig mindaddig megér­
demlik a háborút, még nem tudnak úgy 
haragudni, ahogy kellene.

ajtón a békesség rejtelmes házába, a más­
világba.

*

Különben okom is veit reá, hogy teg­
nap a temetőket jártam. Tegnapelőtt este 
u. i. figyelmeztetett a szobaasszonyom, hogy 
holnap János-üncep lesz. Itt u. i. kőt te­
mető viseli sz. János evangélista nevét és 
jun. 24-őn itt Lipcsében szépen feldíszítik a 
teme:öket. Más varosban nem szokás ez.

*

Három temetőt néztem meg tegnap. 
Az öreg Alter-Johannis Friedhof rendezetlen.’ 
Vén fák suttognak benne mesét a rég 
megholtaknak az uj lármás világról. 
Rozsdás kerítések; nagyi g tirás emléktáb­
lák mindenfelé, ügyetlen ’ modern dolog a 
Grassi emlék, a hires Grassi-muzeum ala­
pítójának művészi sírköve.

*

Az uj-János-temetőt először néztem 
meg; közel van hozzám nagyon. Rengeteg 
embertömeg siet halottaihoz, egy-egy ko­
szorú, kosár rózsa majdnem mindenkinél 
van. Megyek én is a tömeggel. — Alig lé­
pek be a kapun, elámulva nézek széjjel. — 
Teljes pompájukban virító rózsafák, cipru­
sok, illatozó hársak, nkárhova néz a sze­
mem. A sírkövek többnyire alacsony táblák, 
a sirok mind tele ültetve, borostyánnal be­
in tatva. — A borostyánok és fák eleven 
zöld színe, a rózsa tüzes pirossága, a búza­
virág ábrándos kéksége, a vúirózsáról tün­
döklő tiszta fehérség csodás harmoniumába
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Az egyházi bérpalota ügye.
Beszámolás a genfi ünnepekről

A világltó-óra alapítványa.
A nagy nyári hőség dacára meglehetős 

érdeklődés mellett tartott ma délután gyű 
lést a debreceni református egyház presby 
teriuma. A gyűlés legérdekesebb tárgya az 
egyházi bérpalota tárgyában hozott pres- 
byteri határozat ellen beadott fellebbezés 
volt. A határozat ellen ugyanis Pavlovios 
és Szilágyi és Polgár Dániel és társai adtak 
be fellebbezéseket, melyeket lapunkban is 
ismertettünk.

A fellebbezéseket igazán különös mó 
dón intézte el a presbytérium. A fellebbezé­
seket fel sem olvastatta, azoknak lényegére 
kiváncsi sem volt, hanem formai hibákkal 
érvelve, elutasította a fellebbezéseket. Pedig 
az egyháztanács jól tette vo’na, ha meghall 
gat ja azokat a számadatokat, melyek helye 
sen megvilágítják az egész ügyet. Az egy 
házmegye és egyházkerület, melyek elé az 
úgy kerülni fog, bizonyára behatóbb tárgya­
lás alá fogja venni azt, a debreceni egyhá­
zat anyagilag is igen érdeklő ügyet.

A gyűlésről szóló tudósítás itt kövA 
kezik :

{Alap ahn vádaskodás.)
Fél négy órakor nyitotta meg az ülést 

Dicső fi József lelkész elnök. A világi el­
nöki széket Vec-ey Imre foglalta el.

Az ülés megnyitása után Szele György 
lelkész napirend előtti felszólalásra kér en­
gedélyt. Szele Györgyöt ugyanis a legutóbbi 
lelkészválasztéson részrehajlással, szabályta­
lansággal vádolták. A vádakat azonban ké 
söbb visszavonták, minthogy semmi alapjuk 
nem is volt. Napirend előtti felszólalásában 
kijelenti tízele, hogy ő teljesen a törvények­
hez híven járt el a választások alkalmával, 
amit nyugodt lelkiismerettel jelenthet ki a 
presbyténum előtt. Az egyháztanács éljen­
zéssel vette tudomásul Szele nyilatkozatát 

Somogyi Pál főjegyző bejelenti, hogy 
a; egyházkerület az egyházközségnek a pa

rochiális körök szervezésére vonatkozó hatá­
rozatát jóváhagyta. Továbbá elhatározta a 
presbyterium, hogy Csengey Gusztáv „Izráel 
története“ cimü müvéből egy példányt meg 
rendelt.

{Választások)
A debreczeni egyházmegye esperese 

körlevélben hívja fel az egyházközséget, hogy 
az egyházmegyei világi jegyzői állásra 
szavazzon. A presbytérium a maga tiz sza­
vazatát Eötvös Károly udvari lelkészre 
adta.

Néhai Kiss Albert halálával megurese 
dett zsinati tagsági helyre pépig a presbyte 
rium szavazatát Diosőfi Józsefre adta.

Jakucs István és Lencz Géza, most 
megválasztott tanárok a meghívásra választ 
adtak, mely szerint állásukat az ősszel el­
foglalják.

Erőss Lajos püspök körlevelet intézett 
az egyházközséghez, melyet felszólít arra, 
hogy az egyházközség adóságait olcsóbb ka 
matozás céljából konvertálja. A presbyté­
rium a körlevelet tudomásul vette.

bytérium az ügyet kiadta a gazdasági bi­
zottságnak, hogy az alapítvány dolgáról je­
lentést tegyen.

Ezután a gyűlés véget ért.

(A bérpalota ügye.
Nagyobb éreeklődést keltett az egy 

házi bérpalota építése ellen beadott felebbe- 
zés ügye. A felebbezéit a presbytérium egy 
küldöttségnek adta ki véleményezés végett. 
Két felebbezés érkezett be. Egyik Pavlovios 
és Szilágyi-cég, másik Polgár Dániel és tár­
sai részéről.

A küldöttség azt javasolja, hogy a fe- 
lebbezéseket utasítsák el azért, mert a fe- 
lebbezéseket nem a lelkészelnöknek, hanem 
a lelkészelnök irodájában adták be, továbbá, 
mert részletkérdésben adták be a felebbezőí 
a felebbezést, azonkívül, mert egyrészt más 
vallásunk, másrészt nem presbiteri tagok 
felebbeztek

A presbytérium egyhangúlag úgy ha­
tározott, hogy a felebbezóseket elutasító vé­
leménynyel terjeszti fel az egyházmegyéhez.

{A genii ünnepélyről.)
Somogyi Pál felolvasta ezután a pres- 

bvtérium két kiküldöttének, K. Tóth Kái 
ná nak és Somogyi Pálnak beszámolóját 
genfi utjukról és az ottani Kálvin-ünnepsé­
gekről. A presbytérium a szép beszámolót 
nagy tetszéssel fogadta.

A városi tanács átiratot intézett a prés 
bytériumhoz, hogy a Steinfeld-féle villamos 
világi ó óra alapitványnyal mi van ? A prés

olvad a tiszta levegő illatával, sokat mondó 
lombsuttcgással. — Nem, nem temető ez 1 
Pompás, virító kertet látsz ma.ad előtt 
sürgő lorgó, napfényben fürdő embertömeg 
gél. Nincs is temetői hangulat sehol. A si 
rok mellett vidáman beszélgetnek. Az utak­
ról víg asszonyi kacagás zenéje száll felém. 
Amott egy apa oly buzgón rendezget lány­
kája sírján, hogy kénytelen volt ingujra 
vetkezni. — Egy-egy szebb síremléknek az 
árát becsülgeti a kíváncsiság. Virág, ma­
dárdal, vidámság mindenütt, csak egy nincs 
sehol. Az az áhitat, amivel temetőben az 
élet mélységeire lát az ember s onnan fel­
emelkedik, fel ahhoz, akihez nem fór az el­
múlás lehelete. Egyetlen sirnál sem láttam 
imádságra összetett kéz két.

•
A megszokás hatalma vezette ki az 

embereket a büdfriedhoföa. Hiszen ennek 
— hogy úgy mondjam — nem volt neve 
napja. De azért ide is kijöttek az emberek 
s virágot szórtak a sírokra is. A Südfried- 
hof Lipcsének legújabb temetője. — Az Al­
ter J.-Frh. régi, kopottas. Az uj János-te- 
motő rendozeit, de szép síremlék kevés van 
benne. A Süd-Fr. h.-ba — azt kell monda­
nom — a síremlék kedvéért küldik az em­
bert meghalni. Már nem is virágoskert, ha­
nem gyönyörű park művészi mintázatban 
tervezett utakka , árnyas terekkel, amelye­
ken padok hívogatnak pihenésre. Egy-egy 
csoport van sírokból, köztük pedig gyö­
nyörű sétányok vonulnak, amelyeket igazán 
művészi becsű sírok szegélyeznek. Sokan 
csak a gazdagság fitogtatása látszik, de a

legtöbb nemes, megindító. — Nem tudok 
tiszta, művésziesebb hatású síremléket gon­
dolni, mint a Meissner családét. Hátul fél- 
ellipsz sben haladó szürke márvány kerítés, 
amely középen magasra emelkedik. Ajkára 
tett kézzel csendet parancsolva inn n lép 
ki a halálnak fehérmárvány angyala, aki 
előtt komoly, rettegő áhítattal borul térdre 
egy férfi és női alak. Sokáig néztem ezt a 
müvet s nem tudtam vele betelni. A maga 
egyszerűségével oly megdöbbentően fejezi 
ki a halálnak titokzatos, nagy erejét, hogy 
szinte magunk leborulni kívánunk a mellé a 
két megrettent ember mellé.

Az előbb azt mondtam, hogy nemigen 
I érzik itt az emberek, hogy sirnál járnak. —
I Láttam mégis egy embert, aki érezte ezt. 
A régi-János-temetőben nyesetlen, összebo 
ruló fák alatt régi sir van. — Rozsdás, pók­
hálós kerítése gazdag cifrázatu. Kopott ru- 

I háju, csapzott hajú ember állott ott és né 
zeit a sírra. Nézett úgy, ahogy csak azok 

I tehetik, akiknek sommijök sem maradt ab­
ból, amijök volt, csak a rozsdás kopott 

I sir. — Ezt az arcot sohasem fogom elfe­
lejteni. ^

Elgondolkozva indultam hazafelé. Sör- 
I ház mellett visz az ut és a sörház tele van 
vigadó emberekkel, akik kedveseik sírjától 
jöttek ki.

Jal „Das Leben ist ein Traum“ és 
I az álmos könyv bizonyára azt mondja: 
sört inni jó dolog.

Hasz Ödön.

Forradalom
Spanyolországban.

Az észabalrlkal bábom miatt.

A nép a háború ellen.
Északafrikában hónapok óta heves 

harcok folynak a spanyolok és a kabyl 
törzsek között. Az eddigi csatákban a 
spanyolok állandóan vereséget szenved­
tek s a veszteségek olyan súlyosak, hogy 
a spanyol kormány megtiltotta a lapok­
nak a harcmezei eseményekről szóló 
£öz éseket. E miatt az országban általá­
nos a fölháborodás, amely már forra­
dalomba don i Spanyolországot.

Az északafrikai háborúról és a 
spanyolországi forradalomról itt követ­
keznek távirataink :

M drid, julius 27. Hivatalos jegyzék 
az ostromállapotnak Barcelona, Tarragona 
és Gerona kerületekre való kiterjesztését 
anarkisztikus és forradalmi elemek tizeiméi­
vel okolja meg, akik megadták a jelt az 
általános sztrájkra, mindenféle erőszakossá­
gokat követtek el, sőt a közlekedési utakat 
a elvágták, hogy a forradalmi mozgalmat 
támogassák.

Berlin, julius 28. Madridból jelenti a 
Vess. Ztg. A sajtó állandóan fel van hábo­
rodva a kormány eljárása miatt. Még a mér­
sékeltebb lapok is azt kérdik, hogy Spa­
nyolország sorsának az intézői talán meg­
bolondultak ? Az országnak, mely pénzt és 
vért áldoz, joga van hozzá, hogy a marokkói 
riff területen követett eljárás és a hadjárat 
okait megismerje. A lapokat, melyek ezen a 
hangon Írtak, elkobozták.

Madrid: julius 28. Barcelonából véres 
összeütközések hire érkezett. A részletek­
ről még nincs jelentés, mert a tudósításokat 
erősen megemzurázzák. Más tartományok­
ban is erős forrongás indult meg. A szara- 
gosszai községtanács óleshangu tiltakozást 
fogadott el a háború ellen, melyben azt 
mondja, hogy az ország még beteg attól a 
szerencsétlenségtől, mely a gyarmatokon érte, 
tehát békére van szüksége, hogy meggyó­
gyuljon. Egy volt liberális képviselő kijelen­
tette, hogy a kortez újbóli megnyitása az 
egyedüli mód arra, hogy a nagyfokú feszült­
séget negszüntesse.

Melilla, julius 27. Újból heves harc 
tört ki. Pintos tábornok ás több tiszt 
meghalt.

Madrid, julius 27. A miniszter Tarra­
gona és Geronara is kiterjesztette az ostrom- 
állapotot.

— Aehrenthal és Brittana talál­
kozása. Bécsből jelentik: Abból az alka­
lomból, hogy Bratianu román minissterel- 
nők Aehrenthal báró közös külügyminisz­
ternek átadta az 1. Károlyrend nagykereszt- 
jét, a két államférfin hosszabb politikai ter­
mészetű beszélgetést folytatott. Az eszme 
csere a balkáni ügyek egész területére ki­
terjedt s elsősorban azoknak a pontoknak 
szólott, amelyek tekintetében Ausztria Ma­
gyarország és Románia érdekeik azonossága 
révén egyek. A két államférfin felfogása a 
megbeszélt ügyek, valamint a jövőben kö­
vetendő irány tekintetében tökéletesen meg-
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egyező. Bratianu miniszterelnök kijelentéseit 
a hagyományos román politika szelleme ha 
tolta át. Teljesen elismerte az Ausztria-Ma- 
gyarországgal való barátságos viszony szük­
ségességét s ezt a felfogást kiegészíti Ausz- 
tria-Magyarországnak hasonló kívánsága.

Mikor a gázgyár szerencsés.
A megmentett vizgázgyár.

Dobreczen és a Scbilck-gyárI itt*
Nemcsak az embereknek lehet szeren­

cséjük, de alakulhatnak úgy is a körűimé 
nyék, hogy valamely vállalat is dicsekedhe­
tik azzal, hogy szerencséje van. Sőt tovább 
megyünk és állítjuk, miképpen valamely még 
nem is létező vállalatnak is lehet szeren­
cséje. Tehát akárcsak a milliomosok gyer­
mekei, akiknek a szerencséjük megelőzi a 
születésüket, vállalatokat is érhet szerencse 
— születésük előtt.

Ez a kissé homályos logikai kapcsola­
tot világossá és érthetővé fogja tenni az az 
eset, amelynek elmondása itt következik.

A debreceni világítási vállalat egy viz- 
gázgyárat akar építeni. Ebből az állításból 
megérthető az, hogy a vizgázgyár Debre- 
czenben még nem létezik, mondjuk, nem 
született meg.

Ezt a vizgázgyárat azonban nagy sze 
rencse érte, mielőtt még felépítették volna.

A dolog ugyanis úgy áll, hogy a viz 
gázgyár vas-alkatrészeinek szállítására a vi­
lágítási vállalat a budapesti Schlick-gyárral 
kötött szerződést Minthogy ötvenezer korona 
értékű alkatrész szállítására vállalkozott a 
gyár augusztus 1. terminussal, Debreczeni 
Jenő, a világítási vállalat igazgatója azonban, 
Ismerve azt, hogy a gyárak a szállítási ter­
minusokat nem mindig tartják be pontosan, 
julius elején Budapestre utazott s beállított 
a Sohlick-gyárba, hogy rávegye a gyárat az 
anyagok mielőbbi szállítására.

A tengernyi munkával elfoglalt igazga­
tók és főmérnökök hallani sem akartak ar­
ról, hogy augusztus elsejénél előbb szállítsák 
a debreceni gázgyár anyagait, de Debreczeni 
Jenő addig érvelt a szállítás sürgőssége és 
a vizgázgyár sürgős felállítása mellett, írig 
a gyár vezetősége megígérte, hogy azonnal 
szállítani fogja az anyagokat. A Schliok-gyár 
Ígéreteinek valóban eleget is tett és julius 
20-ra Debreczenbe szállította az anyagokat.

Ezután történt aztán az a dolog, ami 
az egész eset érdekességét megadja. A Schliok- 
gyár ugyanis e hó 26-án kigyuladt és éppen 
az az osztálya égett le, amely a debreceni 
vizgázgyár anyagait szállította.

így tehát, ha Debreczeni igazga ó ki 
nem sürgeti a szállítást, a debreceni vizgáz­
gyár anyagai is tönkrementek volna, miáltal 
a vizgázgyár felá litása 1-galább egy évi 
halasztást szenvedett volna.

íme, tehát ilyen szerencséje volt a még 
meg sem született debreceni vizgázgy árnak

kozás tana mindenkit érdekel, de különösen 
érdekelheti a tazdasszonyokat, akik a fő­
zéssel foglalkoznak és akiknek nagy hasz­
nál a szolgálhat, ha az egyes ételek tápanya­
gával és azoknak elkészítési módjával tisz 
tában vannak. Ez a kötet a sző szoros ér­
te' mében közérdekű ős arra van hivatva, 
hogy az embereket a táplálkozás révén 
egészségesebbekké tegye. Aki ezt a munkát 
figyelemmel átolvassa és aki benne talál­
ható útmutatásokat követi, saját és hozzá­
tartozóinak egészségi állapotát mozdítja elő 
Valóban kívánatos, hogy az emberek az 
ilyen tudományos, de azért népszerűén meg­
irt és könnyen érthető munkák nyomán is 
méreteiket gyarapítsák és az emberi élet­
tartamot megnövesszék. A kötet ára 2 kor. 
Minden könyvkereskedés utján megszerez­
hető.

gábban a tudományt, hantm a szerint is, 
hogy alacsonyabb vagy magasabb osztályba 
jár e a tanuló.

Iskolai értesitSk.

Irodalom,
Az egészségápolás könyvtára oimü 

becses gyűjteményből, amely a Legrady 
Testvérek kiadásában jelenik meg, . újabb 
kötet került a könyvpiacra. Ez az uj, igen 
értékes munka, a tápanyagok és a tapldl- 
kozás tanát foglalja magában. Dr., “ j®,r 
Miksa irta, aki ezen a téren. kiváló tudós 
és akinek adatai minden tekintetben meg­
bízhatók. A tápanyagok, valamint a táp ál

VII.
A hajdúböszörményi rel. főgimnázium 

értesítőin.
A hajdúböszörményi református főgim­

názium értesítőjét az elmúlt iskolai évről 
Köblös Samu igazgató állította össze. Az ér­
tesítő számot ad az elvégzett tananyagról, az 
írásbeli dolgozatok elmeiről, majd a jó. ta­
nulók segélyezéséről és jutalmazásáról. Ösz­
töndíjak, alapítványok, segélyek és jutalmak 
címén 2340 koronát osztott ki az intézet ér­
demes növendékei között, ami jelentékeny 
összeget képvisel.

Az intézet tanári könyvtárának állo­
mánya 2555 mü, 4873 kötetben. Az intézet­
nek szép ifjúsági könyvtára van, továbbá 
természettani, termőszetrajzi filológiai, tör 
tóneti, rajz- és tornaszertára.

A főgimnázium múlt évi történetének 
kiemelkedő mozzanata, hogy a kultuszmi­
niszter 80 ezer korona újabb államsegélyt 
engedélyezett. Jövő évben pedig meg fog 
történni a főgimnázium átalakítása.

Az intézet tanári kara nagy gondot 
fordított a népművelődé?! előadások tartá 
sára, amiért dicséret illeti a tanári kart. Az 
ifjúság több hazafias ünnepélyt is tartott 
száp erkölcsi sikerrel

Á múlt iskolai évben valósult meg a 
tanári kar ama régi óhajtása, hogy az ifjú 
ságot tanulmányi kirándulásra vihesse. A 
főgimnázium 36 növendéke szeptemberben a 
"lírába tett kirándulást, amelyről Bessenyei 

<ajos dr. számol be. .
Az intézet kebelében működött ifjúsági 

önképzőkör, énekkar én zenekör. Mint^rend­
kívüli tantárgyat tanították a gyorsírást, a 
'randa nyelvet és szabadkézi rajzot.

Az érettségi vizsgálatra 11 tanuló je­
lentkezett, akik közül jelesen 1, jól 5 és 
egyszerűen 5 tanuló érett. ...

Az intézetbe 152 tanuló iratkozott be 
akik közül 146 tett vizsgálatot. Ezek közü 
jeles rendű volt 10, jó rendű 31, elégséges 
rendű 79, egy tárgyból elégtelen osztályza­
tot 13, két tárgyból 3 és több tárgyból 10
tanuló kapót'. .... , . ,A hajdúböszörményi főgimnáziumnak 
az egyháztanács határozata alapján a kö­
vetkező — valóban különös tandijrand-

a., Helybeliek : református 1—11. ősz 
tályban 12 korona. Ill—IV. osztályban 40 
korona. Vll-Vlll. osztályban 50 korona.

Helybeliek: róm. és görögkatholikus 
1—11. osztálvban 27 korona. Ill-VI. osztály­
ban 46 korona. Vll—Vili. osztályban 56
korona. . reform4tus 1—11. osztály
ban 24 korona. Ill—IV. osztályban 44 ko­
rona Vll—Vili. osztályban 54 korona.

Vidékiek: róm. és görögkatholikus az 
1—11. osztályban 28 korona. Ill—VI. osztály 
ban 50 korona. Vll—Vili. osztályban 60 
korona. ^ . ég vidóki izraeliták 1_H.
osztályban 40 korona. M-1V. osztályban 
JO korona. Vll-Vlll. osztályban pedig 60
korona. ... ■A böszörményi főgimnázium nemcsak 
vallás szerint osztja olcsóbban vagy drá

Megafcató kövezni Kraftnét.
Megmozdult a Csillag-utca

Tüntetés készült a temetésen.
A csillag-utcai véres szerelmi drá­

mának áldozatát: Kraft Szilárdot ma 
délután temették el a gyászházból. 
Szinte hihetetlen nagy részvét s mond­
juk éideklödés nyilvánult meg s az 
udvaron, ahol a halottat fölravatalozták 
s az utcán több mint háromezer ember 
tolongott.

Mindenki a ravatal közelébe akart 
jutni, az asszonyt akarta látni s ebből 
lersze szinte életveszélyes tolongás ke- 
etkezett olyannyira, hogy még a teme- 
ési szertartás kezdete előtt a rendőrség­

nek kellett közbelépni s csak nagy ne- 
íezen sikerült olyan csendet teremteni, 
rogy a szertartás megkezdődjék.

Ennek a zavargó hangulatnak az a 
magyarázata, bogy a mai temetésre ha* 
almas tüntetés készült s ha a rend­

őrök. akiket a közönség szándékáról ér­
tesítettek, közbe nem lép, véres össze­
ütközés lett volna a dologból.

A Csillag-utcának több lakója egye­
sülve mintegy busz dohánygyári mun­
kással elhatározta, hogy a szegény Kraft 
Szilárdnak halálát megtorolják. A mun­
kások tegnap egy korcsmában gyűltek 
issze, ahol formálisan elhatározták, hogy 

az asszonyt, akit férje haláláért okoltak, 
megfogják kövezni.

Csakhamar egy tekintélyes kis párt 
keletkezett s ma a temetésre többen 
)otokkal, a nők napernyővel felszerelve 
elentek meg, hogy az asszonyt megver­

ek. Kraft Szilárdné hozzátartozói tudo­
mást vettek erről a készülő tüntetésről 
s még tegnap fentjártak a rendőrségen, 
ahol Boldizsár Kálmán helyettes fökapi- 
ányt értesítették a készülő tüntetésről, 

aki ma tizenöt rendőrt vezényelt ki a 
temetésre. A botrány azonban igy is 
megtörtént. Amikor Kraftné odalépett az 
ura koporsójához, többen a tömegből 
oda kiáltottak:

— Ae sírjon mostan, inkább az 
urát ne ölte volna meg, mert minden­
nek maga az oka !

A szertartás ideje alatt nagy nehe­
zen még ellehetett fojtani a tüntetést, de 
kint az utcán nagyon veszélyes dolog 
lett volna, ha rá nem bírják Kraftnét, 
hogy ne kisérje ki az urát a temetőbe, 
mert agyonütik. Az asszony tényleg oda­
haza maradt s csak három gyermeke ki­
sérte ki a szerencsétlen embert a teme­
tőbe. A feltűnést keltő esetről az alábbi 
részleteket jelenti tudósítónk.

Gyülekeznek a temetésre.
Ma délután öt órára tűzték ki 

Kraft Szilárdnak temetését, de már négy 
óra előtt fekete volt a Cdllag-uíca a 
nagy emberáradattól.

Ember ember hátán (o'.ongutt s az 
udvart már telj sen megtöltötte a közön­
ség. így, közel százfőre tehető csoport 
kü önvált a nagyközönségtől. Ezek már 
a temetés előtt zúgolódtak s több en közü­
lök megjegyezték :
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— Azt hiszem ma még véres teme­
tés lesz. Az asszon) ok meg azt tárgyal­
ták harcias hangon, hogy milyen jóra 
való ember volt Kraft Szilárd s hogy a 
feleség tette ötét tönkre.

A rendőrök azonban közbeléptek s 
feloszlatták a tömeget.

A gyászszertartás.
Későbben megérkezett a pap is. Kraft 

Szilárdét, aki róm. katólikus volt, beszentel­
ték s a koporsót kivitték az udvarba. Utána 
jött az özvegy talpig feketében s három 
gyermeke. Az ima után az asszony keserve­
sen zokogott s akkor tört ki a közönség 
moraja.

Három alak, egy munkás, egy bérkocsis 
s egy fiatal legény lépett előre s közülük az 
egyik odakiibált:

— Ne sírjon mostan, inkább az urát 
ne gyilkolta volna meg, mert mindennek 
maga az oka. Hatalmas zugás keletkezett 
erre s a közönség egyrészének magatartása 
olyan fenyegető volt, hogy a rendőrség erő­

vel tuszkolt ki egy nagy csoportot a kapun.
Krallnét nem engedték az utcára.

Á gyászszertartás végeztével az utcán 
már vagy száz ember állott egy csoportban 
a a csöndes tüntetést most már fölváltotta a 
hangos zavargás:

— Ne merje kitenni a lábát I
— Meg fogjuk kövezni 1
Ilyen s hasonló kiáltásokat lehetett hal­

lani s a tömegen meglátszott, hogy be is 
váltaná fenyegetését.

Kraftnét, a veszély láttára sírva fogták 
körül hozzátartozói s arra kérték, hogy ne 
kisérje ki az urát a temetőbe, mert a kö 
zönség meg akarja kövezni. Az asszony 
siiva mondta :

— Legalább a kapuig engedjetek. De 
azt sem engedték, hanem betuszkolták a la­
kásba s rázárták az ajtót.

A tömeg ez alatt egyre zajongott kint 
s várt, hogy mikor jön ki Kraitné az ut­
cára. A rendőrség most azonban nagyon 
erélyesen lépett föl s többszöri fölszólitás 
után a nagy csoport rendben feloszlott. Az 
után semmi incidens nem történt s Kraft 
Szilárdét békességben bocsájtották le az 
anyaföldbe. Munkatársai több koszorút he­
lyeztek sírjára.

A meghódított levegő,
Latham a második kudarcáról.

Latham tegnap este tizenegy órakor 
hajóra szállt és visszatért Calaisba. Latham 
elutazása elölt a következőket beszélte egy 
angol hirlapirónak :

— Felszállásomtól kezdve egészen ad­
dig a percig, amikor a baleset ért, pompá­
san ment minden. Már egész tisztán hallhat­
tam a Davenben lévő hajók gőzsipjainak az 
éles hangját és azt hittem, hogy még csak 
legföljebb fél mértíöldnyi ut van előttem, a 
mikor, mint első repülésem alkalmával, mo­
torom hirtelen megállt. Az aeroplan azonnal 
esni kezdett.

Minthogy láttam, hogy a hideg fürdő 
kikerülhetetlen, lefeküdtem, hogy az ütés 
erejét, amikor a tengerbe zuhanok, lehetőleg 
enyhítsem. Az aeroplan gyorsan zuhant le­
felé és nagyobb erővel csapódott a vizbe, 
mint első felszállásom alkalmával. Arcom a 
géphez ütődött. Motor szemüvegem, melyet 
azért vettem fel, hogy szememet a gyors

röpülős közben arcomba vágó szél ellen 
védjem, eltört. Ez okozta sebesülésemet.

— Milyen pech, hogy a szerencsétlen­
ség éppen ebben a pillanatban történt. Még 
egy pár perc és a Shakeepeare-szirt köze­
lében partra szállhattsm volna. Nem hiszem, 
hogy balesetemet az eső okozta, mert a 
gép védve volt. Alighanem a motorban volt 
a hiba.

Londonból táviratozzék : Újabb jólle­
het nem hivatalos jelentések szerint, La­
tham 5 óra 57 perkor (angol idő) szállt fel. 
Sangatteban és 6 óra 13 perckor esett a 
tengerbe, léghajójával tehát 26 percig 
röpült.

Felhő Rózsi
nem megy férjhez.

„Ezentúl is tilos lesz, ami most tilos“
MII mond a vőlegény ?

A múlt hónapban több vidéki lappal 
mi is megírtuk azt az eseményt, hogy Felhő 
Rózsi, a debreceni színház! volt prímádon 
nája menyasszony, a szerencsés vőlegény 
pedig egy Kertész Mihály nevű szegedi 
színész.

Egyik aradi újság meginterjúvolta a 
művésznőt és a beszélgetést közreadta. Eb 
bői aztán nagy kalamajka lett. Felhő Rózsi 
leadta, hogy férjhez megy. Ráadásul bele 
csicseregte kollégánk fülébe Katinka gróf- 
tőből:

Ezentúl már szabad lesz,
Mi most tilos, mi most tilos...
Az újságok ezután megírták, hogy 

nemsokára szétmennek az eljegyzési kártyák 
ilyenformán :

FELHŐ RÓZSI — KERTÉSZ MIHÁLY
jegyesek

Tehát Kertész Mihály, a szegedi szin 
ház szerelmes hőse és sok felsőbb leánynak 
ideálja volt a kiválasztott, a kitüntetett férfi, 
aki Felhő Rózsi férje lett ős ezzel egész 
szekérre való álmot tépett széjjel. Kertész 
Mihály és Felhő Rózsi az aradi Független­
ség híradása szerint uj céget is nyitnak a 
házasságuk után. Ezt a céget:

FELHŐ RÓZSI és KÉRI ÉSZ MIHÁLY 
tzinigazgatók.

Arad 7 Szeged 7 Debreczen 7 Pécs 7
A házassági hir is, az uj cég alakulá­

sáról szóló jelentés is sokáig zavarta a szín­
házi vizeket, a színigazgatókat és az ügyvé 
deket. A közönség nem szívesen látja ha 
férjhez megy, vagy ha megházasodik, akit 
szeret, — a színigazgatóknak borsózik a há­
tuk, ha uj szinigazgató-jelöltek jelentkeznek 
es az ügyvédek előre félnek, ha a prima­
donna férjhez megy, mert ki kapja meg a 
válópört, amely nem jövedelmez semmit ? 1

Egy aradi újságíró most beszólt Ker­
tész Mihálylyal, a házassági komód a egyik- 
hősével, aki a házasságról ezeket a szenzá­
ciós kijelentéseket tette:

— Én is olvastam több vidéki lapban 
azt a beszélgetést, amely Felhő Rózsi ős 
egy újságíró között lefolyt. Akkoriban az 
aradi színház vendégszereplésre hivott 
bennünket, föl is léptünk több estén igen 
nagy sikerrel. Kétségtelenül igaz, hogy 
Felhő Rózsi említette az eljegyzésünket, 
— de csak tréfás megjegyzést tett róla. 
Ő csodálkozott legjobban, mikor az újság

a megjegyzésből komoly esetet csinált.
— Az eljegyzésünk nem történt meg. 

Ezt a cáfolatot persze, előbb is közzé­
teheti em vo’na, de mikor a színésznő 
vagy a színész idegen színházban, idegen 
közönség előtt lép fel, mindig ki van téve 
annak, hogy csak félig igaz, vagy egészen 
valótlan apróságokkal igyekeznek felk 1- 
teni irántuk az érdeklődést. Ami eljegy­
zésünk hire is igy született meg, — a 
tény azonban az, hogy sem az eljegyzé­
sünk meg nem történt, sem a házasság 
idejéről — ami természetes — nem lehet 
szó. A házasságomról, amit Felhő Rózsi 
val kellene kötnöm, ón egyáltalán nem 
tudok. Pedig, ugyebár, nekem tudnom 
kellene róla ? . . .

A nyári színházi pikantériát ez a nyi­
latkozat még nyáron kivógzil és ezzel a 
szárnyra kelt kacsát Kertész Mihály súlyo­
san megsebesíti. A kacsa azonban egészen 
nem halt meg, mert még mindig beszél 
valamiről :

— Miért akar Felhő Rózsi színigaz­
gató lenni?

Erre a kérdésre Kertész Mihály — aki 
valóságos elragadtatással beszél Felhő Rózsi 
asszony művészetéről és aranyporos egyéni­
ségéről —■ nem felelt. Nem is felelhetett, 
mert Felhő Rózsinak ezt a tervét már ne­
héz lett volna cáfolni. Felhő Rózsi színigaz­
gató lesz.

így áll most az ügy. Nem lehetetlen, 
hogy holnap uj fordulatról kell beszámol­
nunk, mert megtörténhet, hogy az interjú­
voló újságíró holnap elrohan Szegedig és 
meg sem áll, mig Felhő Rózsi lakásáig nem 
ér. Ahonnan — sejtjük — a cáfolat cáfola­
tával tér vissza.

Mert — ismételjük — most káni­
kula van.

Véres pisztolypárbaj
a fővárosban.

Egy huszárszázados és bankár afférja.
Lovaglas-ügy a rák miatt.

Ma délelőtt a Budapesthez közel­
fekvő cinkotai e.dő, véres kimenetelű 
pisztolvpárbajnsk volt a színhelye. Evy 
huszárszázados és egy budapesti bankár 
állottak szembe egymással. A huszártiszt 
golyója keres tülfurta a bankár tüdejét, 
aki mo t halálos sebeivel fekszik a la­
kásán s az orvosok lemondtak életben- 
maradiíáról. A bizonyosan halált hozó 
piszto.ypárbajnak igen érdekes előz- 
uényei vannak. Egy vendéglői vacsorá­

zás a klímával történt az összekoccanás 
azért, mert a bankár véletlenül előbb 
rendelte meg azt a rákot, amelyre a 
százados urnák is gusztusa volt. Ez, 
úgy gondoljuk, elegendő ok arra, hogy 
egy gyilkos golyó repüljön a rákra vágyó 
bankár tüdejébe ? A fővárosban e nagy 
szenzációt keltő párbajról s annak előz­
ményeiről az alábbiakat jelenti buda­
pesti tudósítónk:

Nohány nappal ezelőtt a budapesti 
Kovács-féle vendég őben vacsorázott Janey 
István huszárszázados több barátja társasá­
gában. Nem messze az asztaltól foglalt he­
lyet Francki budapesti bankár is, aki a pin­
cértől főtt rákot rendelt. Jeney nehány perc 
múlva oda rendelte a pincért s szintén rákot
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rendelt, de bosszankodva hallotta, hogy az 
utolsó adagot a bankár rendelte meg. Ez 
ugylátszik kellemetlen lehetett, mert hango­
san oda szólt társaságának:

— Nézzetek oda, este már ugylátszik 
a zsidó is rákot vacsorázik. Ezt mindenki 
meghallotta a vendéglőben s meghallotta 
a Francs 1 bankár is, aki egy névjegyet, 
amelyre bizonyosan nem irt bókokat, küldött 
át a kapitánynak. A dologból lovagias ügy 
lett s a huszárkapitány és bankár ma vívott 
pisztolypárbajt a cinkotai erdőben.

A lövés joga a kapitányt illette, akinek 
golyója keresztül hatolt a bankér tüdején. A 
szerencsétlen ember összeesett. A felek ki­
békültek, majd a bankárt halálos sebeivel a 
lakására szállították. Az illeték s hatóság 
megindította a vizsgálatot.

Választójogot a nőknek!
A budapesti feministák rfiplrata.

A budapesti feministák ismét nagyobb 
aktivitást fejtenek ki, hogy a választói jogot 
a nők is megkapják. Mint fővárosi tudósítónk 
jelenti, ma röpiratot bocsátottak ki, mely­
nek ez a cime : Miért kell a nőnek a vá­
lasztójog ?

Erre az egy kérdésre harmincegy da­
rab válasszal fejelnek a budapesti feminis­
ták. A válaszok közül néhányat itt közlünk.

1. Mert amíg a nő nem választó és 
nem választható, addig senki sem kérdezi: 
mire van szüksége : Úgy bánnak vele, mint 
a gyermekkel, aki nem tudja, mi jó vagy 
mi rossz reá nézve.

2. Mert vannak a nőnek speciális, az 
anyasággal kapcsolatos érdekei; ezeknek 
szószólója csakis 6 maga lehet, Csak az 
tudja, hol szőrit a cipő, aki viseli.

3. Mert a férfiak a nőkre nézve sértő 
törvényeket hoztak, megkérdezésük nélkül; 
ezeket csak a nők maguk fogják igazságo­
san megváltoztatni.

4. Mert törvényes anyának nincsen 
gyermekével szemben szülői hatalma : az 
apától függ, hogy mennyi beleszólást enged 
gyermeke sorsába az anyának.

5. Mert a nő, aki állítólag gvengébb 
egyedül bűnhődik mindazokért a csel' köde­
ikért, amelyeket a férfival közösen követett 
el és megsértő'te velük a társadalmi szoká­
sokat.

6. Mert csakis az anyák javíthat ják meg 
a törvénytelen gyermekek sorsát. (Hogy a 
férfiak nem tudnak, vagy nem akarnak irán­
tuk igazságosak lenni, azt megdönthe etlenül 
bebizonyították akkor, amidőn tör vén v be 
iktatták, hogy a törvénytelen apa nem is 
rokona gyermekének.)

7. Mert férfiak és nők közötti pörög 
ügyekben, a férfiak vádlók és bírók egyide­
jűleg ; hiszen az összes jogi pályákat ma­
guknak tartották fenn.

8. Mert a választójog hiánya olyan meg 
aláztatás, amelyet öntudatos nemét meg 
becsülő asszony nem tűrhet meg.

9: Mert sokkal nemesebb lesz a gond­
talanul élő nő élete, ha komo’y közügyekkel 
foglalkozik, mintha léha időtöltésre pazarolja 
idejét.

— Augusztus 1-én uj előfizetést 
nyitunk a „Debreczenl Független Új­
ságára. Minden újonnan belépő e’öfi 
zetö megkapja az irodalmi színvonalon 
á'ló, gyönyörű kiáiitásu 340 oldalra ter­
jedő Dehreczen és Ha duvá> megye cím­
tárát tartalmazó „Debreczenl Függet­
len Újság Nagy Képes Naptárát.“ 

Előfizetési ár:
Helyben : 1 hóra. K. 1.—
Vidékre: 1 „ „ 1 50.
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— Ösztöndíjat nyert debreczenl 

tanítók. A református egyház ösztöndíj osztó 
bízott sáp a az 1908—9. iskolai évről a Szik 
szay—Gáti alapítványból Szécsényi István 
és Szőke János, a Margittny alapítványból 
Kiss Lajos tanítót és Zong Júlia tanítónőt 
jutalmazta meg kiváló müködésükérL

— Az újoncok bevonulása. Becs­
től jelentik : a császári és királyi had­
sereg e hó 28 án megjelenő „Rendeleti 
Köz!öny“-e a közös hadügyminisztérium 
rendeletét közli, amely szerint az idén 
besorozott újoncoknak október hete- 
dikén, a póttartalékosoknak ok óbt> 
ö'ödikén kell bevonulniok.

— A vadásztársulat közgyűlése. A
debreceni vadásztársulat holnap délután 5 
órakor közgyűlést tart.

— A felséges és fenséges adóssá­
gok. Lis zabonból jelentik : Manuel király 
rendezni óhajtja azoket az adósságokat, 
amelyeket még atyja hagyott rája. Az adós 
sást összege mintegy tízmillió frank és a 
király úgy egyezett meg hitelezőivel, hogy 
évente négyszázezer frankot fog törleszteni. 
— Belgrádból jelentik: Egy francia bankház 
a belgrádi törvényszéknél György herceg 
vagyona ellen végrehajtást kért. Remélik, 
hogy Péter király rendezni fogja fiának 
körülbelül nyolcszázezer márkára rugó adós 
ságait.

— Segély a boszniai tartalékosok­
nak. Debrecen város tanácsának katona­
ügyi osztálya a következő hirdetményt teszi 
közzé : A minisztertanács 1909 évi ápri is 
hó 18-án tartott ülésében elhatározta, hogy 
az 1882. évi XI. t. c rendelkezései alkal­
mazást nyerjenek a Boszniában, Hercegovi 
nában és Dalmáciában elhelyezett közös 
hadseregbeli csapatoknál és intézeteknél, va­
lamint a haditengerészetnél, a külpolitikai 
viszonyok következtében szükségessé vált 
létszám kiegészítés céljából 6 cs. és apostoli 
kir. Felségének 1908. évi nov. hó 15 rtl keli 
legfelsőbb elhatározása alapján behívott, ii 
letőleg visszatartott tartalékosok és póttar 
talékosok gyámoló nélküli családjaira is 
Ezen minisztertanácsi határozat köveikeztő 
ben a m. kir. belügyminiszter ur a segé yre 
igénvt tartó családok sürgős összeírását 
rendelte el. Felhivatnak ennélfogva mind­
azon kivételes tényleges szolgálatot teljesí­
tett tartalékos és pót artalékos katonák, a 
Hk családjaik segélyezésére igényt tartanak, 
hogy összeírásuk végett a katonai és ill. 
ügyosztálynál (városház, emelet 19 ajtó sz) 
azonnal, de legkésőbb augusztus hó 25 ig 
jelentkezz! nek.

— Segély a pincér szakiskolának.
Hauer Bertalan szálloda tulajdonos folya- 
modvánvt intézett a tanácshoz, hogy a pin- 
eárszukiskola számára 600 korona segélyt 
szavazzon meg a következő iskolai évre. A 
tanács a kérvén t véleményadás végett ki­
adta az iparostanonciskolai felügyelő bízott 
ságnak, mely javasolja a segély megadását.

— A Szent László dalegylet kirán 
dulása a Szepes Sóstóra augusztus' 1 én, va 
sárnap délután lesz. A rendezőség fáradsá­
got nem kiméivé, mindent elkövet, hogy a 
kiránduló nagyközönségnek élvezet1 s és szó­
rakoztató délutánt nyújtson és kényelméről 
is gondoskodjék. Ezer személvre elégséges 
asztalokról, lócákról és székekről gondosko­
dott. Sátrakat állított fel, ahol a párolgó 
fonatosokat és ropogós lacipecsenyót készí­
tik. Kevés pénzért jól étkezhetik ós szóra 
közhitt a nagvközönség. Két zenekart foga­
dott ez alkalomra az egylet s igy módjában 
lesz mindenkinek kellemes zenében is gyö 
nyőrk« d i. Városunk intelligens hölgyei vál 
lelték r! a felügyeletet és bájos urleányok e 
kiszolgálást A programra ok at a napokban 
már szétküldtek és a jól összeváloga olt 
műsor számai előre is biztosítják a siker! 
Küenc órakor lesz a pompás tűzijáték. A 
külön vonathoz m ndcnkirck kell jegyet 
váltania, uz indulás egy órakor lesz.

— Zeppelin felszáll. Friedriohsha 
fenből távira.ozzák: A Zeppelin-féle lóghajó- 
épitő-társaság közli, hogy a Zeppelin II. 
léghajó péntekről szombatra virradó éjj 1 
felszáll, hogy Maina-Frankfurtba repüljön. 
A léghajó valószínűen délután köt ki a nem­
zetközi ióghnjós kiállítás területén és vasár­
napról hétfőre virradó éjjel ismét felszáll, 
hogy folytassa útját Kölnbe. Gróf Zeppelin 
személyesen akarja vezetni ezután is a lég­
hajót.

— Meglopott hentes. Érzékeny n 
megkárosította Gombos István Borz utca 
15. szám alatti hentest ismeretlen tettes. 
Ugyanis folyó hó 15-én elloptak tőle egy 
kétíeddü arany órát s ékszereket körülbelül 
300 korona értékben. Gombos István 20 
korona jutalmat ígér annak, aki a tolvajt 
kézrekenti, de még eddig nem sikerült a 
tettes r yomára akadni. Az aranyórán egy 
kis medálion is volt, amelybe az 5 ós fele­
ségének arcképe volt befoglalva.

— Házasságok. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap folya­
mán a következők kötöttek házasságot: 
Szoboszlay Mihály- Porosán Eszterrel, Rácz 
Gátőr—Móré Juliánnával, Szegő Kálmán— 
Urbán Margittal. — Házassági kihirdetés 
végett jelentkezett: Ehrenstein Leopold— 
Kupfer Málival.

— Megette az ellenfele ajkát. Arad­
ról hozza a táviró az alábbi szörnyűséges 
hirt: Kapruca községben Todoreszku Vazul 
a korcsmában Bulgár János gazdával össze­
veszett majd verekedésre került a sor, mi­
közben Bulgár leharapta ellenfele a!só ajkát 
és megette.

— A nyári hadgyakorlatok. A 4.
(budapesti) hadtest parancsnok ;ága most 
küldötte el a városi és megyei törvényható­
ságoknak a nagyobb csapattestekben való 
gyakorlatok átnézetét, hogy a törvényható­
ságok a csapatok élelmezésére, elszálláso­
lására és gyakorlatok közben való egyéb 
szükségleteire vonatkozó intézkedéseiket 
megtehessék. A 4. hadtest zárógyakorlataí, 
ame'yekre 23.000 embert és 4000 lovat ösz- 
pontositanak, szeptember 7 étől 11-éig De­
recske, Piispökbatvan és Aszód területén 
fognak lefolyni.

— A nazarénus kálváriája. Szomorú 
eset a Szabó Józsefé, azé a szentgothárdi 
illetőségű jóravaló legényé, aki a nazarénu- 
sok vakbuzgóságának a naiv, de becsületes 
áldozataként járjs hosszú, már évek óta a 
börtönös kálváriát A honvédgyalogezredhez 
sorozták be a legényt, aki a katona szolgá- 
at első napján már megtagadta a fegyver- 
fogást. A katonáóknál dívó szigorúsággal 
aksr ák Szabót rák' nyszeriteni arra, hogy a 
kezébe fogja a Mannlichert s amikor az 
hajthatatlan maradt, a katonai bíróság egy 
évi súlyos börtönt szabott ki rá. A vak­
buzgó legény le ig üite a böriö büntetést és 
a napokban került ki a katonai igazsáaszol- 
gálúVás kezei közül, vissza a szigorú honvéd- 
laktanyába. És újra a kezébe akarták nyomni 
a fegyvert és Szabó József újra megborzadt 
ói újra összeszoritotta a markát. És a neki 
szánt Mannlicher megint gazda nélkül ma­
radt. A badbireság újra ítélkezett a nazaré- 
nus katona felett s ezúttal már másfél évi 
börtönre ítélte el. Vájjon mennyire nő majd 
ez a büntetés, idők múltával ?

— Életunt szakácsnő. Arany Sára 
31 éves szakácsnő Rákóozy-utca 15. sz. a. 
lakásán marólúgot ivott. A mentők beszállí­
tották a közkórházba. Állapota rendkívül
Sülj OS.

— A lővőpetrli mérgezés. N> irogy­
ható: ól táviratozzék : Both Albert lövőpatrii 
birtokos hitvesgyokos:-ági ügyében az ügyész­
ség elkészítetté a vádiratot, amely Rothot 
gyilkossággal, P-jkn és Kozma cselédeket 
pádig bűnpártolással vádolja. A vádiratot 
pénteken tárgyalja a vádtanács.
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— Megkegyelmeznek a londoni 
politikai gyilkosnak ? Londonból távi rat óz­
zák : Az indiai Dhinngr't, Curson ezredes 
gyilkosát augusztus 17-én fogják kivégezni, 
ha a király a halálos ítéletet nem változtatja 
át életfogytig tárté börtönbüntetésre, ami 
azért is valószínű, mert különben félő, hogy 
Indiában lázadás támad. A halálos ítélet 
kihirdetése éta a törvényszék bírái, akik 
Dhinagri fölött Ítélkeztek, naponta fenyegető 
leveleket kapnak.

— Véres összeütközés a montene­
grói határon. Oackóból távisratozzák, hogy 
e hónap 19-én egy montenegrói határőrjárat 
Gyurgyevioi közelében, ahol a 13. számú 
határőrjárat állomáshelye van, átlépte a 
boszniai határt. A 13. batárőrjáiat Marochino 
százados, a macedóniai reform csendőrség 
egykori tisztjének vezetése alatt áll. A 13 
határőrjáratnak egyik jelenlevő őrjárata fel 
tartóztatta a montenegróiakat, akik azonban 
fenyegető magatartást tanúsítottak. Az őrjá­
rat erre készenlétbe helyezkedett s miután 
egy újabb figrelmeztetés is eredménytelen 
maradt, több lövést tett a montenegróiakra 
akik hanyatthcmlok átmenekültek a hatá 
ron s magukkal cipelték egyik társukat is 
aki halálosan megsebesült. Nemrégiben 
ugyancsak a 18. határőrjárat kebelében tör­
tént, hogy a montenegróiak átlépték a mon 
arkia határát és egy közös bakát súlyosan 
megsebesítettek.

ntotta. Viszont azonban végtelenül sajnál- 
uk, hogy e kiváló kémikus ' játékát csak 

ilyen rövid ideig élvezhetjük. Hogy ez a 
művész mennyire megérző és megértő in- 
telleMüell, most meggyőződhetik róla az 6 
hódoló közönsége. Nagy, igen nagy nyere­
sége a Mulatónak Árnyai Károly. Intelli­
gens, fiatal művész és olyan, aki minden 
ideváró jelzőt megérdemel. Az ő zseniális 
szinészimitációit minden este követeli a kö­
zönség. A többi tiz elsőrangú számot pedig 
már alig bírjuk ismételten dicsérni. Menje­
nek és nézzék meg őket, isten uccse nem 
bánják meg.

— Szülök és tanulók figyelmébe.
Judom águnkra 'jutott, mbzer’nt több fővá­
rosi antikvárius hangzatos körlevelekkel arra 
csábit a a trnu’ő ifjúságot, hogy tanköny­
veiket náluk szerezzék be. óva intjük s»iát 
érdekükben is a m. t. szülőket és táruló 
;fju«ágrt, miszerint re üljenek fel ezen 
hangzatos reklámoknak, mivel eltekintve at- 
tAl, bogy drágábban fizetik meg a könyve­
cet, mint a helvbnli könyvkereskedőkné1, a 
meglett rendszerint régi kiadasd rém hasz- 
ná’ható könyveket kaprának, amelyeket 
Ígéretük dacára sem cserélnek vary vesznek 
vis=za, ezenkívül az idehozatal és vissza- 
c*1dési költségeket is a rendalőn°k kell vi­
selnie. A he'vbe’i könyvkereskedők csakis 
a Iepuinbb kiadású tankönveket veszik meg 
és adják el, akik azokat, esetieres meg nem 
■e]plé« esetén készséggel b'cserélik. A ezé1 
Henrik, Antnlfi József, Cháthv Ferenc, He­
gedűs és Sándor, Szabó István könyv 
kereskedők.

— Terjed a kolera A gyilkos rém 
egyre messzebre gyújtja ki halálba követelő 
kezét. Nem elégszik meg azzal, hogy Orosz­
országban kegyetlen pusztításokat végez, 
vérszomjas vadságában idegen területekre is 
elkalandozott már. Rotterdamból táviratoz- 
zák : az „Elbe“ gőzöst a kikötőn kivü 
vesztegzárba tették, mert egy tizenhat éves 
hajós-inas ázsiai kolerában megbetegedett 
Egy másik gőzös ellen elrendelt veszteg 
zárt már szerdán megszüntetik és az el 
szigetelt barakban kezelt embereket elbo­
csátják. Berlinből táviratozzák : A König 
sbergben kolera gyanúja miatt elkülönített 
emberek ma fölszabadultak az őrizet alól A 
kolerában meghalt Whitefield amerikai fele 
ségét és azokat a vasúti hivatalnokokat, 
akik a beteggel érintkezésbe jutottak, ma 
elbocsájtották a kórházból. Pőtervárról táv­
iratozzák : Tegnap óta 59 uj kolerabateget 
és 19 halálesetet jelentettek be. A betegek 
száma összesen 733.

— Abdul Hamid kincsei. Konstanti 
nápolyból jelentik, hogy a török kormán 
Anitas és Aris, ismert konstantinápolyi 
ékszerkereskedőket felesküdt becsüsöknek 
nevezte ki s a két ékszerkereskedő most egy 
tisztekből álló bizottság ellenőrzése alatt a 
Jiidiz-palotában dolgozik, hogy ott a trónjá­
tól megfosztott szultán drágaságainak és kin 
cse nek valódi értékét megállapítsa. Később 
azután több eu ópai becsüst is meg fognak 
hi ni, hogy az első becslést ellenőrizzék és 
átvizsgálják. Ez a munka több hétig fog e 
tartani. Az igazság ügyminiszter javaslatára 
a kincsekről szóló lajstromot több európai 
ny elvre lefordítják és elküldik Európa és 
Amerika hiineves ékszer- és régiségkereske­
dőinek. Ily módon remélik, bogy a konstanti 
nápolyi nagy bazárban megtartandó nyilvá 
nos árverésen sok külföldi kereskedő és az 
amerikai és angol pénzarisztokrácia képvise 
lői is meg fognak jelenni.

— A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Sütő Margit református 5 hónapos, Bajusz 
István római katholikus 2 hónapos, Vas 
Mihályné református 73 éves, Kádár Irén 
reform tus 3 hónapos.

- Változatlan buzgósággal jár cl a 
közönség az Arany Bika Mulató kitűnő elő 
adásaira. A szilárd és biztos program min­
den egyes pontja maga a siker és szenzáció. 
Nőm tudjuk eléggé dicsérni az igazgatóság 
áldozatkész égét, hogy Baumann Károly 
vendégszereplését még e hétre meghosszab

Közgazdaság. 

Terménytőzsde.
Schvsicz E. debreczeui bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1909. julius 28.
Ké záru 5—10 drágább, batáridők többszörös in­

gadozás után szi'árdabban zárulnak a tegnap esti ár­
folyamoknál.

1909. októberi búza .... 18,64—13.65
májusi búza ..... —■— —■—

1910. áprilisi búza....................13.94—13.95
májusi rozs.................... —•— —.—

1909. októberi rozs.................... 9.88 9.89
áprilisi rozs....................—•— —•—

1909. októberi zab.................... 7 62 7.63
májusi zab ..... —.— —•—
áprilisi z*b....................—— —•—

1910. májusi tengeri .... 7.07— 7.08

— Cabaretelőadás a Royal szálló 
kerthelyisépében. Ma este 9 órai kezdette 
cabaret-előadást rendeznek a fővárosból le 
rándult művészek. Kizárólag egy este föl- 
épnek Szathmáry Árpád, Papp Jancsi, Sán 

dór Ilonka, Báttaszéky Lajos és Hajnal Ar 
thur, a soproni színház tagja. Belépő di; 
2 kor. Jegyek Acél Henriknél előre vált 
hatók.

— Kugler Gerbeaud) cukorkák főrak 
iára Köntsek Gézánál.

Győrfy Sándornál Simonfly-utca 
2. szám alatt, üzletáthelyezés miatt 
mélyen leszállított árak. Berendezés 
eladd.

— Tárczák, kézitáskák, keretek és más 
díszmunkák kaphatók és megrendelhetők 
Antalfy Ferencz könyvkötő bőrdiszmüvesné' 
Piacz u. 31.

Fényképészeti készülékek és kel 
lékek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art­
hur panirkoreíkedésében.

Regény-Csarnok.

(81.)

A bojár leánya.
— Regény. —

Irta: Vértesi Arnold.
— Komor, —viszonzá Oongrády Gyúr 

az utolsó szót. Szegény fiú 1 Komor, de ne­
mes, érzékeny szive van.

— Épen az. — viszoncá Fehér Ármin 
— ér pen az, hogy tulérzékeny szive van. 
Épen azért félek. Az érzékeny eziv nagy 
veszedelem Gyuri.

Csongrády Gyuri mereven nézett rá 
N m értette, mit akar mondani Fehér Ár 
min.

— Aggódom, nagyon aggódom, — sző 
Ármin. — Mióta utóiszor láttam, a fiú ke 
délyállapola még rosszabbra fordiVt. Mind't, 
féltenem őt a buskomorsás? miaV. Már kor* 
gyermekségétől ilyen volt. Mindig aggódtam 
miatta. Szegény Pali I

Fehér Ármin egy pillanatra megállt 
mintha fele’etet várt volna szavaira Csöng 
rádv Gyuritól; de C ongrödy ha'lgatott i 
csodálkozva várta, hova akar jutni Fehér 
Ármin.

— Szegény Palt 1 — ismétlő Fehér 
Ármin s lehajtotta kezére fejét. — Talán 
rossz neki itt e helyen maradni, hol minden 
aggasztó módon növeli komorságát ? Reme 
gek, ha a következményekre gondolok.

(Folytatjuk.)

1909. júliusi tengeri
augusztusi tengeri

7.82— 7.82 
7.83 —7.83

Legbiztosabb szépltőszer a

Fáy-féle Brc-Grém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Sz épít, faluin 1 LegkitSnőbb szer szeplő 
májfoltok, pattanások és az arozbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor, hozzá 

való „Fáy“ szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

DBBRBCZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon sz. 496. Telefon sz. 496.

A,;«r Qillnmosvilágitást,
telefonok, villamos csengők beren­
dezését, javítását, évi jokarban tar­
tását úgy helyben, mint vidéken a 
legjobb anyaggal, legolcsóbban esz- 

közöl

Földvári L.
D ebreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos 

szerelési vállalat.
Csi lárok, ivlámpák, villamos mótorok, szellőztetök, 
dinamók állandó nagy választékban. Rik áron tartom 
a legjobb gyártmányú Wolfram és Osmium égőket.

„Gyöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé n m zsíroz, míg az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható :

Mihalovits leni
,,Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

debreczen.
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Legjobb a Békési Róza „Cssnt“
tS™3»

Villamos világítást,
• villamos csengők, házi tela- 
ionok berendezésűt és évi késelé­
sét 4s minden e szakba vágó leg­
komplikáltabb munkát ucy helybsr | 
mint vidéken • legoifisólibaa H\ 
szakszerűen — tőfep évi jótállás 

mellett tállal I

FÖLDES SÁNDOR
•lelttroteclmllr el veilalate

SeBreciee, Hagytr Mik edvar
Minden irányba égő Woifram-lám- 
pák, ivlámpaszenek, csillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legel- 
osébk árban. líöloaöa Ivlásapák 

havi 8 korona díjért.

|B;

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozeo 
éa Vidék® leg' agyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Pisoh és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 25®/« árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás met ett elvállal­
tatok. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

R08EFJBERG és HfllEIBER DEBilE ÖZEM,
Plm-Htcea 8 out®, e kereskedahai skaMeda értlaláhaa.

1 pár kézelő 5-réiü 15 kr.

Telelőn 210. Telelőn 810. tO
i
2.

Piacs-uteza 1©« stám, Bika mellett
a volt Bebreczeui Nagy Áruházban 

mindennemű rőics és rövidáru, valamint íérli divat czikkek 
nagyon olcsón lesznek árusítva.

— — — 65 kr.
_ — — 21 kr.
_ — - 23 kr.

Horváth János
gőifflrészében

100 kg. vágott tölgy tűzifa
80 krért kapható,

1 méter 120 cm. széles g-apju lüszter 
1 méter legfinomabb minőségű karton 
1 méter » jó mosó Delain
1 pár fegyházi kötésű férfi so kai 
1 drb íérli angol Zephir ing, legjobb minőség 
1 drb aplicált stor ablak függöny — —
Divatos csikós női harisnya

14 kr. 
1 frt 25 kr. 
3 frt 50 kv. 

23 kr.
Mindenféle rövidáru czikkek meglepő olcsón l

Tisziektt.! Sugár Dezső,
Ágytorltő garnitúrák nagy választékban.

I

KÖZPONTI DDDDDEBID
Telelőn. MBBSCZKK. Telelőn. 
Flees-ntesn, Városház épület.

flsiissigek 6e gyártelepek résiére elöiris «érint 
kerengett mentőszekrények, kötsze­
rek, dealnfloiálósxerek Creoltn, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
sikkek ée műszerek. Serlés éi marha 
tápperek ée ilnldek nagy raktára,
ugyiiintén négy válsasték mindenféle gneElárak- 
Saz, aérvUtőkm, vekniit Mnvkepwifcsi eetk- 

•égw vegysserekiea.

\ *2® i

mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, salát érdekében keresse fel ezé- 
gemet, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent 

Raktáron tartok elsőrendű

valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedvező fizetési feltételek mellett eszközlök. Varrógép, gramaphoa és 
viUnmoasáSil csikfeefc raktára ée mindezek javítása . _ - ..
- -•» — 6* Haris, '"-irt

Törlesztési Bank Részvény-Társaság.
BUDAPEST.

Alaptőke: 2000.000 korona.
Dr. Szivák Imre,

országgyűlési képviselő, elnök,
Csávossy Béla,

udvari tanácsos, aViUök.
Az áruosztály ellenőrző igazgatói:

Fesity Béla dr. Baross János
nagy irtokos. orszgy. képviselő.

Bndnyánssky György
országgyűlési képviselő. 

Vezérigazgató: Jogtanácsos ‘
Dr. Hodosl Lajos. dr. Molnár lenő

orszgy. képviselő.

Legolcsóbb beszerzési lorrás: Erő ós 
PÓTTAKARMÁNYOKBAN, — (konykoly, 
korpa, takarmányliszt, pogacsafélék, folyé­
kony melase); OÉPOLAJOKBAN: speciá­
lis amerikai olajokban, kenezékben, minden­

nemű GAZDASÁGI CZIKKEEBBN. 
VESZÜNK.vagy --méltányos feltételű előleg 
nyújtássá! - BIZOMÁNYILAG ÉRTÉKE­

SÍTÜNK MINDENNEMŰ GABONÁT.
TŐZSDEI MEGBÍZÁSOKAT a legméltá- 
nyosabb feltételek mellett LELKIISMERE­

TESEN ELINTÉZÜNK.

Kizárólagos liezérképviselö:
Horváth Gusztáv

DEBRECZEN,
Batthányi-utc a 6. szám.

m

1:1
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10 (tóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kisaebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apróhir­
detések előre fizetendők. 
Vidéki tudakozódásnál tessék 
.*• válaasbélyeget csatolni.

1
st es ponyva

|jgg| olcsó és szolid kiszolgálás mel­
lett úgy bölcsőn mint megvé­

telre csakis mmmL
Ha valamit venni, vagy e adui akar, tudassa 

szándékát a „Debreczeni Független Újság' 
apró hirdetési rovatába >, N ncsen gyér 
sabb, b ztosabb és olcsóbb módja annak, 
hogy célját, elérje, mert apróhirdetését msr 
a megjelenési napján sok eker ember ol­
vassa.

Levelezés»
Fiatal, szép és szolid csinos barna leány jobb 

módú idősebb ur barátságát keresi. Becses 
leveleket .Édes bácsi' jeligére e lap ki­
adójába kérek.

Fiatal lányok Ki ismerkednék mag önök köz 
zül vai-árnapi kirándulások és hétköznap 
séták céljából i feligens, fess ügyvéd jelölt 
tel? Jeligém: „Ügyvéd“ a kiadóhivatalba.

Vasárnapi kirándulásra szép Hatul úri nt tár 
sít keres fiatal fesi doktor, ki költségeit 
fedezné. Találbás levelek „Vigkedélyü“ 
jelűére a kiadóhivatalba küldendők.

(égnél kapható
1 DEBF8ECZENBEM,

Eössilh liter,a 27

Dódéra goudolkozásu óites ;bb un mber ko 
rés fess, erélyes úrnőt kinek enaede mes 
szórakoztatója lenne Érdek kizárva. Aján­
latokat „MocLrn“ jeligére a kiadóba.

Betöltendő.
Egy jó házból va’ó fiú tanulónak felvétetik 

Mo kovits József férfi szabó divattermé­
ben Piacz utcza 46 sz.

Pénzbeszedő ügynökök mag :s javada mazá - 
sál felvétetnek. Gedő varrógép raktára 
Piacz utcza 56

Adás-vétel.
Zsákok, vízmentes és rostáló ponyvák úgy 

kö ősön mint megvételre a legolcsóbban 
beszerezhetők Fotin József zsáküzletébeu 
Petöfí-tér a cagyállomás közelében.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenborg 
Béni Bádogos-utoza 4. szám.

Egy kivágott könnyű bricska olcsón eladó 
vagy cserébe veszek egy könnyű fóderes 
kocsit. Czim Piacz-u. 26 a gépraktávba.

Kerestetik egy jókarban levő kerékzár kész­
pénz fizetés mellett megvételre.

Különféle.
Egy két SZObás, előezobás lakás mellékhelyi­

ségekkel együtt közel a Piac-utczához 
augusztus elsejére kiadó. Bővebbet a ki- 
adóhivatal.

A főtérhez közel két tágás szép udvari ssoba 
előszobával, konyha és hozzátartozékaival 
együtt augusz us 1-től kiadó. Czim a ki 
adóba.

nteligens izr. csa’ádnál 2—3 iskolás fiú gyer­
mek teljes ellátásra elfogadtatik czim a 
kiadóhivatalban.

CZIGARETTÁZÓK !
100dh fiiively ullfotm mentes 1

ex)jiz» .tv 
Ti Uli - 1 inj^iXtraiu^lSI 

JDeUkab- lt};.Aiuny >• ÍV 
.Kvtihrl,, kiiteuU^essey 16 k.-

k ale ti%t« ébek ft rá-ktu rúfcun
* •- •'*: -r .. a*-, .A»,,.-.

Miüdeimemü felsőrahék festéséi és 
flsziitáBát szépen és jutányosán 

eszközül

nz 3ozsef
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti raskaíisztltó intézete.

5S-'«5» Ah xy. H <- 6 s
Ar^ny János-utcza íö. szám

fill 2BR ■ :

Batthániíiffiza Z. üúp-utczg 3. ez.
a Zenede Msépűlete udvarában.

ßoileroli, kézelőls tisztítását gyorsan eszközlösn.
-*«»ml @ öl- n%.

SSninr óriási választékban a legegyszerűbbtől a totiUVl iegmodernebb kiritelig ; fényezett maha­
góni, cseresznye és javorfáhfti teljes berendezések. 
HiTELilE vagy BÉSZLETF1ZETÉSRB minden kamat- 
felszámitás nélkül készpénzben szállítok. Árjegyzék 

ingyen ; képes album go fillér.

Eagír Imre ^^ezéei

xd jgijomovomMijagh 
bélbánlalmuknál o.ala- 
mini asthma, bronchiale 
kőszmmjdshiujijsmm 
diathesis midéiben.

Kapható Kantseb Géza fűszer és 
csemege kereskedésében Debreczen, 

Kossuth-utcza.

Boros hordó
gyárfás és raktár

minden nagyságban

Jüpgif-fürdótelep.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­

táron 1200—1600 literesig.

Iroda: Péteríia-ntca 76.
Kádársegédek felvétetnek.

Imre
Budapest, űáczi-körut 9. Szerecsen-utcza sarok.

Hajdúsági bajuszpedrő
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel
Bejémágl

Bsjnszpedrl.

av«*▼acVmfvy)rTtwWwrwt

I Donogáa és Soaiossp
Debreczen, Histempiombazár. 

lesó kelme újdonságok
Zephyr — Batist —

§ Ottómén vászon — Breton 
30F — Volle de lalne —
H :: óriási raktára ::

Bűimért legjobb külön- 
legeeség a táján a|- 
Töltésére ii ág olásán, 
mely meg nem avasodé j 
Kármentes növényi bal- 
ssamoe anyagokból kó* 

ssftl. 1
Batfisa ipoFi 6 fcbfe.

Törvényesen védve.
1 dobos 86 fillér, po*Mn esah 
6 dobos küldetik | kirSBS

Védjegy. B IU6r Mweatvo nti*r4ttoL
Egyedüli készKS

©rósz Hagy Ferenc»
anr»*ysserées

BEBaBÖHEI, Kossulh-ntoze 8. szám. ]
„Arany igyiiarn' gyígyisortár

Teletem

öyőrfi Sándornál
Bimonffy-ulexa 2. sz. alatt

Azletáthelyezés miatt
snélyen leszállított árak!

HH><53 a® €3 sas ate

te

Nyomatott Hoffmann és Krone "tz V.tmyvnyomdó jó bsn Piac.2 ul ra •'.) •< f5:>osfév8l ss«-őrben.
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